

JÖVŐ

Text postata platite in numerar cont.
apr. Nr. 59352/947.

1948 február 11 SZERDA
IV. évfolyam, 918 szám

Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF
Szerkesztőség: Moise Nicodra u. 1.
Telefon: 30-87.
Kialóhivatal: Bulv. Reg. Maria 12.
Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

„A román és a szovjet népek közötti barátság határozott tényezője a világbéke fenntartásáért indított harcnak...”

— mondotta Groza miniszterelnök Moszkvából való elutazása előtt

MOSZKVA. A Tass jelenti: Február 7-én utaztak el Moszkvából a román kormányküldöttség tagjai: Groza Péter dr., a Román Népköztársaság miniszterelnöke, Ana Pauker külügyminiszter, Gheorghiu-Dej ipari és kereskedelemügyi miniszter, Lotar Radaceanu munka- és társadalombiztosítási miniszter, valamint E. Mezincescu, a külügyminisztérium politikai osztályának vezetője.

A vendégeket a pályaudvarra kísérték Molotov helyettes szovjet miniszterelnök és külügyminiszter, Visinszkij helyettes külügyminiszter, Krutikov, a szovjet helyettes külkereskedelmi minisztere, Abramov, a moszkvai szovjet alelnöke, Szinilnov tábornok, Moszkva katonai parancsnoka és Lavrisceev, a szovjet külügyminisztérium Balkán-osztályának főnöke. Ugyancsak megjelentek az állomáson a román kereskedelmi küldöttség tagjai, Vasile Luca pénzügyminiszterrel az élen és Radescu Ra-coasa, Románia moszkvai nagykövete, valamint a Moszkvában akreditált követségek tagjai.

A román kormányküldöttséggel utazott el Moszkvából Kavtaradze, a Szovjetunió bukaresti nagykövete is.

Az indulásnál a kivézenyelt díszszázad tisztelgett és a zenekar a Román Népi Köztársaság, valamint a Szovjetunió himnuszát játszotta. Az állomást román és szovjet zászlókkal díszítették fel.

A román kormányküldöttséget a szovjet-román határig elkísérte Molocnikov, a Szovjetunió külügyminisztériumának protokolfőnöke.

Elutazás előtt Groza Péter dr., a Román Népi Köztársaság miniszterelnöke nyilatkozott, amelynek során a többek között elismerését fejezte ki a román kormányküldöttség bensőséges moszkvai fogadtatásáért. A továbbiak során Groza Péter dr. miniszterelnök beszélt arról a hatalmas segítségéről, amelyet a Szovjetunió Romániának az utóbbi években adott, majd rámutatott a két nép között fennálló barátságra.

— *A két nép közötti barátság — mondotta a miniszterelnök — Délkelet-Európa békéjének biztosítéka és ugyanakkor határozott tényezője a világbéke fenntartásáért indított harcnak.*

Most, amikor elhagyjuk Moszkvét, még egyszer tolmácsoljuk a Szovjetunió népeinek meleg üdvözlésünket és testvéri jókívánságainkat.

Meleg köszönetünket fejezzük ki a szovjet kormányának és ugyan-

akkor szívünk teljes melegevel köszöntjük Sztálin vezértábornagyot, a Szovjetunió népeinek nagy vezetőjét.

— Sztálin vezértábornagy — hangzott Groza Péter dr. miniszter-

elnök — tudja, hogy a román nép sohasem felejt el, hogy lehetőséget nyújtott ahhoz, hogy a sok megpróbáltatás után Románia megkezdhesse az újjáépítést és lehetőséget nyújtott ahhoz, hogy a román nép új legyen saját hazájában.

Befejezésül a miniszterelnök rámutatott arra, hogy a Moszkvában aláírt egyezmény még jobban erősíti a két nép közötti barátságot és erősíti a két nép munkáját az újjáépítésben.

Éljen a Szovjetunió népei!

Éljen a Szovjetunió kormánya!

Éljen a Szovjetunió nagy vezetője, Sztálin vezértábornagy!

Ezekkel a szavakkal fejezte be nyilatkozatát Groza Péter dr.

Angelok és amerikaiak közös palesztinai terve — egymás ellen uszítják az arabokat és a zsidókat

Nemzetközi rendőrséget állítanak fel

PRAGA. A Tass jelenti: A Mlada Fronta című csehszlovák lap cikket írt arról az egységes tervről, amelyet az Egyesült Államok és Nagybritánia készítettek el Palesztinával kapcsolatban.

Nagybritánia és az Egyesült Államok — írja a lap — közös tervük szerint megakarták akadályozni, hogy az UNO Palesztinával kapcsolatos ismeretes kettéosztási határozatát keresztülvigyék.

Az angolszász nagyhatalmak azon mesterkednek most, hogy az UNO határozatát, amellyel megszüntetik a palesztinai brit mandátumot és visszavonásra kényszerítik az ottlévő angol haderőket ne lehessen keresztülvinni.

Anglia és az USA együttes terve az, hogy egymásra uszítsák az arabokat és zsidókat. Az így keletkezett összetű-

zéseket használják fel arra, hogy továbbra is ott tartsák az angol csapatokat Palesztinában „a rend fenntartására”. A csehszlovák lap rámutat arra, hogy az araboknak különböző segítséget nyújtanak a zsidók elleni harcban. Így például

volt fogoly hitlerista katonákat, spanyol fasisztákat, Anders tábornok katonáit és más angol zsoldban álló fasisztákat küldenek Palesztinába, akik a zsidók ellen fegyverrel a kézben harcolnak az arabok soraiban.

Ugyanakkor az északamerikaiak „segítségét” nyújtanak a zsidóknak. Informálják őket „az arabok terveiről” és a zsidó szervezeteknek fegyvereket szállítanak, hogy a zsidók és arabok egymást mészárolják a belső polgárháborúban.

LAKE SUCCES. Az Egyesült Nemzetek Palesztina Bizottsága legutóbbi ülésén egyhangvlag elhatározta, hogy szükséges Palesztinában nemzetközi hadi erő felállítása. Ezt a hírt külföldi rádió állomások közltek. A továbbiak során a külföldi rádióállomások közlése rámutat még arra is, hogy a Palesztina Bizottság véleménye szerint az arabok megakartják gátolni az UNO ismeretes kettéosztási határozatának keresztülvitelét és

miután a palesztinai helyzet veszélyezteteti a békét, nemzetközi rendőrség létesítése válik szükségessé.

A határozatról értesítették a Bizottsági Tanácsot, amely legközelebbi ülésén foglalkozik majd a Palesztina Bizottság nemzetközi rendőrség létesítésével foglalkozó javaslatával.

Anders tábornok amerikai zsoldban álló seregét Törökországba helyezik át

Az Egyesült Államok „segélynyújtási egyezménye” nyíltan sérti a török felségjogot

RÓMA. A Tass jelenti: A „Repubblica” című olasz lap közli Ankarából. A török és északamerikai kormányok ismét megkezdtek tárgyalásaikat a Törökországnak szállítandó hadianyagok ügyében. A tárgyalásokat a most kinevezett új északamerikai bizottság kezli meg a Törökországnak nyújtandó „segéllyel” kapcsolatban. Ismet Inonü a Török Köztársaság elnöke és Wilson előzetes megegyezést kötöttek.

A megegyezés részleteit most közlik és ebből megállapítható, hogy

az Egyesült Államok nyíltan beavatkoznak Törökország belligyeibe „segélynyújtás” címén.

A megállapodás főbb pontjai a következők: az Egyesült Államok meg kell kapják az anatóliai petroleum mezők kihasználási jogát. A koncessziót kizárólagosan az Egyesült Államok kapják meg.

A török kormányának engedélyezni kell, hogy Anders tábornok 40.000 főből álló hadereje Törökországban állomásozzék, őrizze a repülőtereket,

az Egyesült Államok kihatolására átadott petroleummezőket és az Északamerikai roktárakat Törökországban.

Andersök megőrzik katonai szervezeti jellegüket és csak olyan parancsokat hajtanak végre, amelyet az északamerikai parancsnokság ad ki.

Az Egyesült Államok és Törökország között a fenti pontok szerint megkötendő szerződés ellentétben áll a török kormányal és súlyosan sérti Törökország területi szuverenitását.



A „Legyőzhetetlenek”

Szovjetfilm

rendkívül sikere a Savoy-moziban

Művészi szempontból is, az évad egyik legnagyobb filmeseménye a „Legyőzhetetlenek”, amit rendkívül sikerrel forgat a Savoy mozi. A közönség elragadtatása teljesen indokolt, mert úgy a film története, izgalmas cselekménye, remek rendezése, mint a színészek páratlanul zseniális játéka nem maradhat hatás nélkül. Emberi ez a film. Cselekménye egyik németektől megszállott orosz városka életét mutatja: miképpen áll ellen a hősies szovjet nép, a polgári lakosság. Jellemes küzdelmek megkapó, szívbemarkoló. Ugyanakkor mesterien és bátran mondhatjuk: tulsz nékül, de a maga nyers valódiságában tárja fel a film a hitleri hordák példátlan bestialitását. A film rendezője bebizonyította, hogyan lehet lelket belevinni a filmbe, amely ezúttal nem egyszerűen pergő kép, hanem örökidőkre szóló vádirat a fasizmus ellen. Ezt a filmet mindenkinek meg kell néznie.

A szépség himnusza

még csak 2 napig a Forum-moziban

A Forum moziban a legnagyobb siker jegyében forgatják a „Szépség himnusza” című szovjet színesfilmet, amely minden eddigi sportfilmet felülmul. Nagyvonalúságával, lenyűgöző látványosságával, mozgalmasságával egyetlen hasonló, eddig készített film sem versenyezhet. A film az 1947-es moszkvai nagy sportparádét mutatja, mesteri rendezéssel és ötlettel. Ez az arányaiban és szépségében minden képzeletet felülmúló sportfelvonulás a Szovjetunió hatalmas finncpe. Bizonyítéka annak, hogy milyen óriási fejlettségnek örvend a sport és milyen magas színvonalon áll a szovjet filmművészet. Sokat veszít az, aki a filmet nem nézi meg. A film már csak ma és holnap marad műsor.

Tessék jegyet váltani!

Magyar rövidfilmek az Omnia-moziban

Kis egyfelvonásos film-vigjátékok, régebbi siker-filmek egy-egy jelenete, tánc attrakciók, akrobata mutatványok, jazz zenekarszámok szíve. Alkalmas arra, hogy a közönséget másfél órán át szórakoztassa, megnevettesse. A magyar filmek kedvencei: Tolnay Klári, Dayka Margit, Turay Ida, Kiss Manyi, Jávor Pál, a három László, Herczeg és Komlós, mint Hacsek és Sajó, Pethi, Mály Gerő és még többen szerepelnek a kisfilmekben. Nagyszerű akrobata táncszám maj szerepel Aszódy László, aki éppen most rendezte Aradon a kórház javára a „Tavasza a télen” című revüjét.

A FERDINAND ÉTTEREM-ben

hétfőtől olcsón és jól étkezhet.

Menü 45 Le!

Avram Iancu-tér 11 szám.

ARO Hétköznap: 3, 5, 7, 9 órákor

MA:

Georges Marchal
Audre Valmy

A hajnal démonai

A „Mihály-váltás” az élen...

„Amit mi dolgozók el akarunk érni, azt el is érjük...”
— mondja Ciurdar Petru, az ITA-gyár
fonodai előmunkása

Két új fonógépet helyeznek üzembe, a fonodai verseny sikere érdekében

A hét első napján is változatlanul vígan pörög az erő az ITA gyár fonodájában, amelynek falán hatalmas termelési-ábrák mutatják, hogy az egyes váltások naponta és hetenkint mit teljesítettek a verseny érdekében.

Sárga nyíl jelzi a „Mihály-váltás” teljesítményét. A váltás ugyanis a legjobban dolgozó munkás nevével van ellátva. Mellette halad a lilával jelzett „Adelman-váltás”, valamint alul maradt a zöld színnel jelzett „Hajós-váltás”.

A dolgozók nyomban mentegették is Hajósék visszamaradását. Az 5 váltásában ugyanis csak a kezdő fonómunkás. Az ábra szerint átlagban 500 kilógrammal haladták túl a normát.

Minden másodperc számít. Minden dolgozó a legnagyobb figyelemmel kíséri a gyorsan ezaladó fonalat, mert ha szakadás van, azt abban a pillanatban kötni kell. Norovszky gépmester két fonógép üzembehelyezésén fáradozik.

A 87. számú már két éve nem volt üzemben, a 45-ös már hat éve nem teljesít szolgálatot. Most mind a kettő újabb aktivitásba lép. Néhány nap kérdése az egész. Hihetetlenen la tálekonysággal pótolják a hiányzó alkatrészeket.

hogy a gép tökéletes munkát végezhessen.

Ciurdar Petru előmunkás a fonodában. Minden idegzálával figyeli a munka menetét. Kitérő örömmel fogadja a hírt, hogy az ITA fonodája a verseny eddigi során országos viszonylatban második helyen áll.

— Meg fogjuk nyerni az országos versenyt. Nekünk kell megnyerni és amit mi dolgozók el akarunk érni azt elérjük.

— Sok a régi gép — panaszkodik — 1939 óta nem kaptunk új gépalkatrészeket és ezért fokozottabb teljesítménnyel kell pótolni a hiányokat.

Szépen fejlődnek a verseny kilátásai:

Szombaton csak 23 órás munka nap volt, mert egy órát a géptakarításra szánták. Ez alatt az idő alatt 11.883 kilógram anyagot termeltek ki. Vasárnap délelőtt 4 órán keresztül készítették lágy sodrású előfonalat, hogy a verseny heti menete teljesen biztosítva legyen. 3400 kiló előfonal készült el 4 óra leforgása alatt. Ez azt jelenti, hogy a héten semmi sem akadályozhatja a teljesítmény továbbfejlődését.

Tavasza a télen

Az ötletes, jól megrendezett látványosság. Aszódi László munkáját dícséri, aki külföldön szerzett tapasztalatait kitünően felhasználta és bebizonyította azt, hogy a meglévő eszközökkel is színvonalat lehet elérni. A kórház javára rendezett revü-előadás nagy sikerrel számokkal sorakoztak fel a színtársulat kedvencei és az aradi táncosok, artisták, akik valamennyien a legjobbat nyújtották. A műsor első részében a zenekari nyitány, majd egy uccajelenet után Benkő Gyula a „Csikszedők dalát” énekelte. Jól hatott Szűcs Matyó és Rózsi ügyes táncszáma, tetszett a közönségnek Ponovici Victor hangulatos énekszám, bravuros volt Gerald Titi és Wiesner József akrobaticus táncelőadása. Kőszegi Dusa jó előadókészséggel énekel. Klein Eva (Ésly Ghysa tanítványa) ügyes tánc, Igorov és Porsila páros jelenete, majd Rappert Dódi kitünő magán száma hozott sikert. Az első részben Imre Mária, Aszódi László és Szabó András valóban elsőrangú paródiával zárult. A második részben kedves a kis Sarbut Elli. Elismeréremető Nátyi Rudolf szép hegedűszólója, amelyre Szűcs Matyó, Rózsi és Pintér táncoltak látványosan. Megnevetette a közönséget Benkő—Aszódi—Szabó sikerült Ritz-paródiája. Színesi teljesítmény F. Rappert Dódi jelenete a Málnás Miskából, hasonló képpen Kőszegi Dusa és Pintér Jenő „Vezekedő szerelmesek” száma. Tehetséget árul el Nagygyörgy Anúlia (Czegka Baba tanítványa), aki Simon Ernővel és Wiesner Józseffel táncolt — mindhárman nagyvonaluan. Gitta Pattusinszky hangulatos énekszámait után látványos zárójelenet következett. Zimmer hústágit jazz-zenekara kitünően működött. A közönségnek nagyon tetszett a revü-előadás és sűrűn tapsolta a szereplőket.

— Be kell jelenteni a kender- és lenmagkészletet. Az aradi mezőgazdasági kamara közli azokkal, akik len- és kendermaggal rendelkeznek, hogy leljes készletüket be kell jelenteniük a mezőgazdasági kamaránál. A mulasztókat a gazdasági szabotázsról intézkedő törvény alapján büntetik.



A Leányvásár a színház heti műsorán

Zsufolt házak mellett, nagy sikereket arat Jakobi Viktor operettje

Az aradi színtársulat nagy sikerrel elevenítette fel Jakobi Viktor gyönyörű operettjét, a Leányvásárt, amely napon ta zsufolt házakat vonz. A kitünő übrretto, de elsősorban a gyönyörű muzsika, a jó rendezés, szép kiállítás és a színészek játéka nem marad hatás nélkül. A társulat két szereposztásban játsza az operettet. Páros napokon Rappert Dódi alakítja a primadonna szerepet, míg a bonviván szerepkört Jeney Ottó tölti be. Páratlan napokon Horváth Eta a primadonna és Rappert Károly a bonviván.

A színház heti műsorát a következőképpen állították össze: kedd délután 6

órákor „Leányvásár” (Rappert Dódi—Jeney Ottóval), szerda 6 órákor. Leányvásár (Horváth Etával és Rappert Károlyal), csütörtök: 3 órákor Leányvásár (Rappert Dódi és Jeney Ottó), este 6 órákor: Leányvásár (Horváth Eta és Rappert Károly). Pénteken mutatja be a román együttes „Oameni pe un soi de ghiata” című színművét, amely szombaton is műsoron marad. Vasárnap délután 3 órákor Leányvásár (Horváth Eta és Rappert Károly), délután 6 órákor „Oameni pe un soi de ghiata”, este 9 órákor Leányvásár (Rappert Dódi és Jeney Ottóval).

Kovács Irén és Gulácsy Albert magyar nótá hangversenye

Hangulatos, szép, könnyű hangverseny volt vasárnap délután a Minorita Kultúrházban, ahol Kovács Irén, a nagyváradi színház kitünő primadonnája és Gulácsy Albert, a nagyváradi színház bonvivánja rendezett magyar nótahangversenyt. A műsor első részében régi operettek, a második részben magyar nép- és műdalok szerepeltek. Kovács Irénnek kellemes, behizelgő hangja van és nagyszerű előadókészséggel, hangulatosan énekelte műsorszámait. Szépen énekel és ugyancsak jó előadó Gulácsy Albert, aki Ady-verseket is szavalt lendülettel. Mindketten élénk sikert arattak. Énekszámaik során sűrűn zúgott fel a taps. Ihsz Klári kedvesen mondotta be az egyes műsorszámokat.

Ismét megkezdí kultúrtevékenységét a Zsidó Demokrata Bizottság

A Zsidó Demokrata Bizottság általános siker mellett fejtette ki kulturmunkáját és kitünően megrendezett előadásai mindig nagyszámú közönséget vonzottak. A Zs. D. B. most ismét megkezdí kultúrtevékenységét és ennek során február 15-én délután 5 órákor rendezí meg első művészi műsorral egybekötött előadását. Az előadó ezúttal Korda István, az ismert közíró lesz, aki „A zsidóság helyzete a Román Népi Köztársaságban” címen tart érdekes előadást. Az ezt követő művészi műsorban Stern Pálma, a kiváló zongoraművésznő ad hangversenyt, majd a Weisz-testvérek — Blaga Tiberiuné tanítványa énekelnek. A Zs. D. B. első előadása iránt általános az érdeklődés.

S.F.P.-A.T.E. Turisták műsoros bálja ???

Hangyaboly volt a város és megye...

Gyári dolgozó, ifjumsunkás, középiskolai tanuló és HCC önkéntes egyforma lelkesedéssel vette ki részét a vasárnapi önkéntes rohammunka vállalkozásaiból

A CFR-dolgozók Pankotán, az Astra- és ITA-munkások a gyár területén, az ifjak az állomás előtt és a Mosóczi-telepen dolgoztak szép eredménnyel

Az újjáépítés jelszavára általános mozgósítással válaszolt az ifjuság. Az Ifjumsunkások Szövetsége a középiskolai tanulóifjuság és a demokrata hadsereg fiatal tisztjei, alisztjei és közlegényei szombat délután és egész vasárnap bebizonyították, hogy mily nagy lelkesedéssel végzik el önkéntes munkájukat.

A szombat délutáni rohammunka a pályaudvar előtti térségen kezdődött. A második imperialiszták háború a városnak ezen a részén ütötte a legnagyobb sebet. A felszabadulás óta rendezetlenség, romhalmozok és csonka falmaradványok éktelenítették el a városnak ezt a részét. Az Ifjumsunkások Szövetsége zászlói alatt felvonult munkabrigádok hatalmas lendülettel fogtak hozzá a pályaudvar előtti térség rendezéséhez. A városvezetőség az ifjúságról nevezte el a teret és az ifjak most hozzáálltak, hogy tervük megvalósítását előkészítsék. A nyár beálltaig ugyanis a romházak eltakarításán kívül szép parkot akarnak ide varázsolni.

Utemesen dolgozik a lapát meg az ásó

Utemesen dolgozik a lapát, meg az ásó.

A leánytanoncoitthon lakói és az Astra gyár ifjumsunkásainak első körzete lelkes hangulatban folytatták a munkát. A Mircea Panaitról elnevezett munkabrigád tagjai hatalmas ötméteres gerendákat hordoznak, az Arad Hegyaljai Villamosvasútnál, az ITA gyárban és az Astra gyárban dolgozó ifjak fiatalos lendülettel vetik magukat a nehéz munkára. A munkabrigád élén Muresan Mária ifjumsunkásnő áll.

Kipirult arccal diktálja a munkatempót. Rajongással beszél az ifjuság terveinek megvalósulásáról — amikor majd abban a parkban fűdülhetnek, amely saját munkájuk árán valósult meg.

A mindent átható lelkesedésnek meg is van a maga eredménye: Szombaton délután és a vasárnapi napon 500 négyzetméteres területen egyengették ki a park számára készülő talajt. Ötven méteres területen tüntették el a háború okozta pusztulás nyomait. Mindezt 1300 ifjumsunkás végezte el. Husz teherkocsi és két teherautó állt rendelkezésükre.

Egymással versényeznek az ifjak. Mi re a heti munkaadagot befejezték egész sereg név kerül forgalomba, azoknak neve, akik mur kateletményükkel magukra vonták a figyelmet.

Az Arad—Hegyaljai Villamosvasút ifjumsunkásai közül kifizettek Popovici Luca, Cezar Ioan, Danila, Sárk Petru. A CFR fűtőházban dolgozó ifjumsunkások sem maradtak el mögöttük. IH Niculescu Ioan, Enocanu Nicolae, a Teba gyáriak közül Zahán Anna, az ITA gyáriak közül Roth Ioan, az inasotthon lakói közül Sasu és Ghira, a 3. számú inasotthon lakói közül Roman Ioan, Tinala Stefan és Comanescu Lucu.

A 6. gyalogezred tisztjei, alisztjei és legénysége közül Dohor Iosif, Cristian Petru, Roman Gheorghe, Coman Nicolae, Hoja N., Luca Avram, Patru Ioan, Valter Isac, Sagarama Traian, Miclea, Bujin és Georg Gheorgescu közlegények, Comsa hadnagy, Obreja tovább-

szolgáló szakaszvezető, Măna és Ftotetei alisztjek tüntek ki.

A középiskolai tanulók is derekasan kivették részüket a nehéz munkából. Horșoni Ana, Haiduc Mária, Lang Anni, Radu Mircea, Olariu N., Haiduc és még más neveket is felemlítenek.

Már 600 méteren közlekedik a pécskai munkavonat...

A CFR dolgozói vasárnap a Pécska és Nagylak között épülő vasútvonalnál végeztek önkéntes munkát.

690 ember jelentkezett munkára, hogy vasárnapi szabadidejüket feláldozva az ország újjáépítéséért dolgozzanak.

Ugyancsak kivették a részüket a vasútépítési munkából a szalontai mezőgazdasági szakiskola növendékei. Egész éjszaka nem aludtak mégis kétszáz munkaórát teljesítettek a vasútépítésnél. Meg is volt a lelkes hangulatu munkának a pozitív eredménye:

350 folyóméteren javították ki az ideiglenesen elhelyezett pályafestést, 250 folyóméter új vonatrészt készítettek el úgy, hogy ma már 600 méteren közlekedhet a munkavonat.

Végül a vasárnapi munka eredményeként könnyvelhető el egy 400 folyóméteres alapépítmény elkészítése.

Az Astra gyár munkássága sem maradt tétlen a vasárnapi napon. Hétről hétre kedvezőbb benyomást gyakorol a háború során lebombázott gyártelep külső képe.

Az egész terület most már rendezett és ez a vasárnapi önkéntes munkának köszönhető. Nagyszabásu munka folyt Gájban is, ahol az Indágrára dolgozói az Ifjumsunkások Szövetsége tagjaival karöltve nagyszabásu répkert alapjait készítik elő.

A Mosóczi telep is népes volt vasárnap.

Az ifjumsunkások valósággal elárasztották az elhanyagolt utcákat és

Megjelent a „Glasul Armatei” 500. száma

Bodnaras nemzetvédelmi miniszter napiparancsban méltatja a demokrata hadsereg lapjának eddigi munkáját

BUKAREST. A „Glasul Armatei” (Hadsereg Hangja) című fővárosi lapnak 500-ik száma jelent meg. A demokrata román hadsereg központi lapjának minden egyes száma igazi demokratikus, bajtársias szellemben készül, mozgósítva a katonákat, alisztjeiket az ország anyagi, lelki és erkölcsi újjáépítésének szolgálatában. A lap arra tanít, hogy szeressék a Hazát és a Népet. A jubileum alkalmából Bodnaras nemzet-

védelmi miniszter napiparancsot adott ki, amely az egész hadsereg előtt idézi a „Glasul Armatei” szerkesztő-ségi és kiadóhivatali kollektívájának munkáját. A „Glasul Armatei” — hangzik a továbbiak során Bodnaras nemzetvédelmi miniszter napiparancsa — megtanítja a hadsereg tagjait, hogy ismerjék és szeressék az antiimperialista és demokrata tábor katonai erejét, éljünk a szovjet hadsereggel, a béke legfőbb őrzőjével.

OMNIA (volt ROYAL) Még két napig!

Tessék jegyet váltani Szár paradés

Jávor, Tolnay, Mály, Dajka, Pethes, Kis, Manyi, Maklár, Turey, 3 Latabár, Hacsek és Sajó

C.F.R.-mozi Mosóczi-telep

Előadások: 2, 4, 6 és 7.30

Gyönyörű svéd három csibész és egy ördögi kislány vigjáték

Következik: **AZ ESKU** legnagyobb szovjet film

Három folyómétert kitevő utca szorított szét az odahordott sákokat, amely az utakat teljesen rendbehozta. Az Egyesült Munkáspárt Mosóczi teleni körzetének mozgósítása mellett 40 ember 16 kocsival és két teherautóval végezte el ezt a nagy munkát.

Zsigmondháza a 6. gyalogezred katonái az Ekésfront és az Egyesült Munkáspárt tagjaival együtt dolgoztak. Teljesen megjavították az Aradról Temesvár felé vezető országutnak a vár felé vezető lejárását.

Az ITA gyár dolgozói is elvégezték vasárnapi önkéntes munkájukat. Elrendelték a gyár udvarán lévő és már rozsdásodásnak indult csövezetéseket, ezenkívül 15 köbméter deszkát rendeztek el.

A vasárnapi munkaszüneti napon szorgalmas hangyaként serénykedő dolgozók lepték be a város egyes részeit és a Pécska—nagylyaki vasútvonalat. A dolgozók tömege már teljes mértékben felismerte az örökös munka hasznosságát és azt az erőt, amellyel munkája révén a népi demokráciát támogatja.

Minden dolgozó örömmel és rajongással beszél napi munkateljesítményéről, tudja, hogy nem hiába hoz áldozatot. Egyöntetűen arra az álláspontra helyezkednek, hogy a teljesítmény, amit elértek még csak a kezdet kezdeté.

Idegen állampolgárt alkalmazó vállalatok figyelmébe

Az aradi pénzügyigazgatóság felhívja mindazon vállalatok figyelmét, amelyek alkalmazásában idegen állampolgárok vannak, hogy fizessék be a vonatkozó illetékeket a pénzügyigazgatósághoz, a nyugtákat pedig mutassák be a munkaügyi felügyelőségen, hogy a munkavállalási engedélyre rávezessék az illeték befizetésének tényét. A befizetés 1947 december 31 és 1948 október 1 közötti időszakra történik, az illeték összege a következő: 7500 lej az adminisztrációban foglalkoztatott fő-tisztviselők részére, 3500 lej az alsóbbfokú tisztviselők és technikai személyzet számára, 1500 lej képezített és 750 lej képesítetlen munkások esetében.

— További „D” vitamin elosztó helyek. Mint ismeretes, a Vörös Kereszt Egyesület „D” vitamin akciót kezdeményezett. A „D” vitamin kiosztási helyei még a következők: Izraelita Dispensar (OSE), valamint a Mosóczi-telepen a vasúti főműhelyben lévő CFR dispensárban.

CORSO ARAD tel. 23-64

Előadások: 3, 5, 7 és 9-kor

**Angyal és Démon
Madeleine Sologne
Erich v. Stroheim
Louis Salou**

**Hirdessen a
„Jövő”-ben**

„Minden előadást nagy érdeklődéssel kísérik, mert tudjuk, hogy a tanfolyam nem végződik eredménytelenül...”

Pécskai földmívelési levele a temesvári vezetőképző tanfolyamról

Népi demokráciánk fejlődésének útját, népeink műveltségének emelkedése határozza meg. Erre gondolunk miközben a temesvári vezetőképző tanfolyamon résztvevő ifjú lelkes hangnájára levetít olvassuk. A levél írója pécskai földmívelési ifjú, a helybeli MNSz ifjusági felelőse, aki az augusztus huszonharmadikáig döntő fordulat előtt vezetve munkálta meg a kenyerét megtermő földdarabot, nem tudta mi a szabadság, demokrácia és az egyenlőség népek egyenlő joga, hiszen az elcsúszott rendszer káros nevelési módszere a gyűlölet, az elnyomás és az elnyomottság mérgét csepegtette a fogékony gyermek felé. Ennek a bűnös nevelési módszernek hatása alatt állott ez az ifjú is millió társával együtt és csak a nagy fordulat után, lassan-lassan tisztult aggyal értették meg, hogy elérték azt az idő, amikor az ifjúság, nemzetiségi különbség nélkül szerves részt alkot az új demokratikus állam testében és tevékeny részt kell vennie ennek újjáépítésében és megerősítésében.

Osszesen 24 ifjú vesz részt a temesvári vezetőképző tanfolyamon — írja levélében Hajos István pécskai földmívelési ifjú. — Vannak közöttük Asad, Temesvár, Rásó, Székely és Hunyadmegyéről is.

A vezetőképző tanfolyam megnyitóját Bálint László, a temesmegyei MNSz egyik vezetője vezényelte meg és elismertette a huszonegy napos tanfolyam célját. Beszédében kérte a hallgatókat, hogy kísérjék figyelemmel az előadásokat, mert csak így ismerhetik meg azokat az alapfogalmakat, melyek feltétlenül szükségesek ahhoz, hogy a tanfolyamon résztvevő ifjak, céltudatos vezetői legyenek népüknek. A megnyitói beszéd után Mészáros Sándor tartott előadást, ismertette a társadalmi rendszereket és az emberiség fejlődésének történetét, kezdve az ősközösségtől egész napjainkig. A második napon Szatmári Dezső behatóan ismertette Zsdanov: „A nemzetközi helyzetéről” című munkáját. Vasárnap délelőtt a tanfolyamon résztvevő ifjak a temesvári múzeumot látogatták meg és megtekintették a város nevezetességeit. Délután pedig Simonov híres orosz író „Orosz kérdés” című világhírű színművét nézték meg a temesvári MNSz színházában. Hétfőn reggel újra kezdődik a munka és tanulás.

Minden előadást nagy érdeklődéssel kísérik — írja a pécskai ifjú.

Kétszer egy héten magyar nyelven is megjelenik az „Agerpress” közgazdasági napilap

Az ipar, pénzügy és kereskedelem napi problémáinak hűséges tükörképét nyújtja az „Agerpress” című napilap, amely hetenként kétszer magyar nyelven is ismerteti a szakkérdéseket és az ipari, pénzgazdálkodási és a kereskedelmi problémákat. Az „Agerpress” minden egyes cikké felvilágosító, tájékoztató jellegű és tisztázza mindazon kérdéseket, amelyek szerves kapcsolatban állnak az ország demokratikus újjáépítésével. A külkereskedelmével kapcsolatos problémákat is napirenden tartja a kitünően megszerkesztett napilap, amelynek magyar melléklete csütörtöki és vasárnapi napokon jelenik meg és Erdély különleges gazdasági kérdéseivel is foglalkozik.

— habár a tananyagok nehezek, de tudjuk, hogy ez az iskola nem szabad, hogy eredmény nélkül végződjék. Az MNSz-nek új erőkre van szüksége, olyan új erőkre, akik a népből kerültek ki. Az a célja a temesvári vezetőképző tanfolyamnak, hogy olyan vezetőket adjon a román demokratikus érzelmi magyarságnak, akik önzetlenül viszik tovább népüket mindjártiban fejlődő demokráciánk útján.

Ennek tudatában dolgozunk fel minden tananyagot és tudjuk, hogy otthon bizalommal fogadják minket munkakörünkben és hisszük azt, hogy maradjunk talánul meg fogjuk állni helyünket a munkában.

Ezzel végződik a levél, mely bizonyítéka annak, hogy ifjaink kitartó munkával és tannálással igyekeznek megszerezni a szükséges ismereteket, hogy ezáltal igazi vezetői legyenek népüknek.

KASA JÁNOS

SPORT

Ezt láttuk még...

Fotó

Vasárnap volt a favorit csapatoknak a Nemzeti Bajnokság A-csoportjának nyitánya. Rosszul kezdte a tavaszi idényt a bajnokságban vezető három nagy csapat: a temesvári és a bukaresti CFR, valamint az ITA. A temesvári vasárnap Nagyvácodon elcsúszott vereséggel teljesen nyitni tudtak már az első tavaszi forduló után a bajnokságot. Ehhez hozzájárult a bukaresti CFR saját otthonában elcsúszott pontvesztése. Érdekes megállapítani, hogy az ITA pontvesztése Kolozsváron a szokásos kisiklásnál is súlyosabbra értékelt a textilgyáriakat, mert ha megszerezték volna a második pontot is, úgy az aradi csapat került volna jobb pozícióba már az első forduló után a bajnokság élére.

Nyit

A bajnokság sorsa, nincs előre letudott mérkőzés, erre legjobban világít rá az a körülmény, hogy az ITA-tól például a 14-ik helyen lévő CNK (Vasas) vett el pontot, a 11-ik helyen lévő Rata pedig a második helyen lévő Bukovinai vasárosoktól. Nagy meglepetésnek számított még az FC Ploesti medgyesi győzelme, amely ugyancsak előtérbe hozta az előbbi megállapításunkat, hogy nincs előre letudott mérkőzés és még a havasi pálya sem jelent döntő előnyt. Ez a körülmény teszi még érdekesebbé a Nemzeti Bajnokságot.

A mérkőzések

Színvonala alatta maradt a várakozásnak. Alig láthatunk kimondott jó mérkőzést. Ennek elsősorban az az oka, hogy még a tavaszi idény legelején tartunk és a játékosok nincsenek, de nem is lehetnek formájuk tetőpontján. Az idényeleji forma csaknem valamennyi mérkőzésre rányomta bélyegét és a csapatok kiegyensúlyozottsága mellett még ez is volt a közvetlen okozója a sok váratlan eredménynek.

„Pronosport”

néven újrendszerű, központi irányítású, nagyszabású tippverseny indult meg a bajnoki nyitánnyal egyidejűleg. Érdekes megfigyeléseket tehetünk vasárnap este a sporteredmények kifüggesztése alkalmából. Eddig a hatalmas tömeg magáért az

eredményért, illetve követője saját csapatának sikeréért szorított, vasárnap este azonban a sportolók egy része papírszelettel a kezében jelent meg az eredményt hirdető kiadvány előtt és joggal tippvezetőnk a „találósport”. Tüskök örömeik nem igen elcsúszottak a tippelőknél, mert a labdarúgás sokszor megint bizonytalanságoktól nemcsak a csapatokat, hanem a „Pronosport” résztvevőit is megrázkéltta.

Az aradi

Bélgás csapatok is rajoltak vasárnap és ezek közül az AMTE érte el a legjobb sikert: a bajnoki forduló legnagyobbarányú győzelmével szerezték pontjait az IMTE ellen. A piros-feketek igazolták, hogy tudnak szívvel-lélekkel küzdeni és ha néhány poszton erősítést kapnak, minden B-ligás együttesnek veszélyes ellenfeleivé válhatnak. A CFR, amely a volt Sparta-játékosokkal megerősödött, komoly tényezője lesz a B-ligának és ha a csapat még jobban összehozkavácsolódik, az első közé tervszerűen fel magát. A Gloria is jól kezdett: csak bírói tévedés fosztotta meg attól, hogy a nagyerejű Mineart be ne győzze. Az Indagrra nem játszott rosszul, de a csatározás „gólisszonyban” szenved és ez a csapat rész feltehetően megerősítésre szorul.

Az UTM

Aradra gyűjtötte az ország ipari centrumának dolgozó Njuspportolói. Az ifjak, akik a munka frontján igazolták, hogy az országot újjáépítő seregek élcsapatai, a sportban is kitűnő felkészültségről, fegyelméről és kitartóan szorgalmáról és kitartóan szorgalmáról tették tanúbizonyságot. Arad sportja sikerének számít az a körülmény, hogy az UTM aradi szervezőinek sportolói a baráti kiadványban a legjobbaknak bizonyulva megnyerték a pontversenyt.

Aradon játszik az ITA vasárnap

A Nemzeti Bajnokság A) csoportjának második fordulója során az ITA most már hazai pályán is bemutatkozik bajnoki mérkőzés keretében. Ezúttal a petrozsényi Iral tesz az ITA ellenfele, az a csapat, amely összel pontot vett el a textilgyáriaktól és ez a körülmény még külön érdekességet kölcsönöz a találkozásnak, miután az ITA játékosait a szükséges pontszerzésen túl a revans-vágy is fűti.

SAKK

Arad-Temesvár 11:9

Arad válogatott csapata szép győzelmet aratott Temesvár válogatottja felett. A csapatban most már más-díjben játszottak munkás sakkozók és a jövőben még nagyobb számban fogja a liga vezetősége a munkás sakkozók szerepeltetését.

A végeredmény a következő:
Arad: Halic 1, Dénes 1/2, Bellay 1/2, Weisz 1/2, Grozescu 1/2, Dima 0, Mózes 1, Kenderessy 0, Epstein 1, Neumann 0, dr. Ciupe 1/2, Révész 0, Steinhübel 1/2, Herskó 1, Komlós 1, Antoniu 0, Fieberinger 1, Korcsog 1/2, Jeger 1, Martinus 1/2. Összesen 11 pont.

Temesvár: Tyroter 0, Dickmann 1/2, Patterer 1/2, Spitzer 1/2, dr. Schuber 1/2, Nissel 1, Fábán 0, Raupenstrauch 1, Negele 0, Damsescu 1, Borbély 1/2, Heilmer 1, Rancov 1/2, dr. Sauer 0, Breazu 0, Necko 1, Boskovic 0, Oláh 1/2, dr. Reichel 0, Morayt 1/2. Összesen 9 pont.

Halic—Tyroter mesterek Caro-Kan megnyitásban nagyon szép és érdekes mérkőzést vívtak, mely végül is Halic aradi mester győzelmével végződött.

Munkásszűlés az Indagrra gyárban

A napokban tartotta meg a gyár k. turházának dísztermében az Industria Agricola Ardeleana munkásszűlését, amelyen a gyáribizottság beszámolt tevékenységéről. A gyűlésen résztvett az életmezési szakbizottság részéről Dobro, a szakbizottság elnöke és Ardelean, a Megyei Szaktanács kiküldötte. A gyűlést Martin, a gyáribizottság elnöke nyitotta meg a napirend ismertetésével. A tárgysorozat első pontjaként Blaj elvtárs román nyelven felolvasta a gyáribizottság jelentését, majd a jelentést Papp elvtárs ismertette magyarul. A jelentést a gyár munkásszűlése egyhangú helyesléssel fogadta és megígérte a legmesszebbmenő támogatását.

A tárgysorozat következő pontjaként Scheer Endre, a szindikátus kulturális elnöke román és magyar nyelven ismertette a Szaktanács által összeállított gyári munkatervet az elkövetkezendő három hónapra. A hozzászólásokból kiderült, hogy a gyár munkásszűlése a tervezet a legnagyobb készséggel és lelkesedéssel teszi magáévá. Ennek bizonyítékául határozatba ment, hogy — többek között — a következő napokon a gyár munkásszűlése együttes munkával rendezési és parkosítja Gáj főterét. Az illetés befejezésekor Ardelean elvtárs tartalmas beszéde következett, amelyben ismertette a gyár munkásszűlése előtt a kormányzat most megkötött barátsági szerződéseit a szomszédos államokkal és azt a hatalmas fontosságot, amelyet ezeknek a betetőzése: a Szovjetunióval megkötött barátsági szerződés jelent. Utalt beszédében arra a nagy fontosságra, amelyet a munkásszűlés töretlen és kitartó munkakészsége jelent a mai termelési csatában, amely maga után kell, hogy vonja a munkásszűlése megelégedési színvonalának emelkedését. Végül megelégedését fejezte ki afelől, hogy egyre inkább tapasztalja a gyár munkásszűlése lelkesedését és igyekezetét, amellyel támogatni kívánja a gyáribizottság munkáját minden vonalon.

Szombaton délután az Indagrra munkásszűlése és ifjusági szervezete zenező mellett vonult fel a gáji főterre, amelyet teljesen rendezési és parkosított, hogy méltó legyen ehhez a szorgalmas munkás- és földmívelővárosnak.

M. L. gyári levelező.

Az országos akció keretében

Február 15-én Aradmegyében is megkezdődik a tifuszi járvány elleni szervezett hadjárat

**„A népi tömegek iránti igaz odaadással teljesítse mindenki kötelességét”
— mondotta Belle Petre prefektus az előkészítő értekezleten**

A tifuszi járvány elleni országos intézkedések ügyében a megyei prefektúrán szombaton Belle Petre prefektus elnökségével ülés volt, amelyet tegnap folytattak. Az ülésen dr. Stanila megyei főorvos ismertette a minisztertanács által elfogadott rendeletet, amely kötelességévé teszi az orvosoknak a betegség elleni küzdelem folytatását.

Ugy közigazgatási hatóságok, mint a politikai pártok és tömegszervezetek is segítségére lesznek az egészségügyi hatóságoknak abban, hogy a betegség elterjedését egyszer és mindenkorra megátolják.

Annak ellenére, hogy a hivatalos hadjárat csak 15-én kezdődik, már mártól meg kell indítani a munkálatait, amelyeket Aradon két részletben fognak elvégezni. Közölte a főorvos, hogy az

eredmény biztosítása érdekében 50 tonna petróleumot és 10.000 kiló zsírosszódót utalt ki az egészségügyi minisztérium.

A petróleumot a Zorile fogja kiadni, a községekben a szolgabírók és a helyi szövetkezetek útján.

Jelentette, hogy a minisztérium az orvosoknak és az egészségügyi szolgálat tagjainak megfelelő napidíjat juttat. Utána Istrate Fulvín alispán felolvasta a minisztertanács jeyzőkönyvet, amely közli, hogy az összes minisztériumokat és egészségügyi szerveket mozgósították a hadjárat érdekében.

A politikai pártok és különféle intézmények kiküldöttjei valamennyien úgy nyilatkoztak, hogy minden erejükkel támogatni fogják a mozgalmat, majd Belle Petre prefektus szólalt fel. Hangoztatta, hogy a legnagyobb lelkiismeretességgel kell elvégezni mindenkinek a kiosztott kötelességét, mert nem lehet úgy élni, hogy ne elsősorban a nagy népi tömegek érdekeit társuk szem előtt.

Ez mindig vezető elv kell, hogy legyen most is, amikor a kormány megindította ezt a hadjáratot, amely igen súlyos veszedelmet fog elhárítani mindannyiunk felől. Mindenkinek, de főként az orvosoknak kell megérteni:

azáltal, hogy közelebb férközünk a népi tömegek lelkéhez, tudjuk csak leküzdeni az országban fennálló halálözési arányszámot és ezt a rendellenes arányszámot a múltban részben az okozta, hogy az orvosok nem tanúsítottak megfelelő érdeklődést a nép érdekei iránt.

Felhívott a prefektus minden felelős tényezőt, hogy új munkakörébe beilleszkedve lelkiismeretesen és a népi tömegek iránti igaz odaadással

teljesítse kötelességét. Ha ezt megértjük, akkor le fogjuk győzni úgy a megyében, mint a városban a veszedelmet.

A járványellenes rendelet fontos részletei

A prefektus lelkes szavai után az ülés véget ért, de az orvosok együtt maradtak és megkezdték a hadjárat részleteinek megbeszélését. Ennek eredményeképpen Belle Petre prefektus rendeletet bocsátott ki, amelyben a következőkre hívja fel a lakosság figyelmét:

Február 15-én megkezdődik Aradmegye lakosságának egészségügyi ellenőrzése. A rendelet többek között rámutat arra, hogy minden polgár köteles sokkal nagyobb figyelmet szentelni a tisztaságnak és ott, ahol szükség mutatkozik, nyomban megkezdeni a deparazitálást úgy a testi vonatkozásban, mint a lakást illetően.

Különösen ügyelni kell a testi tisztaságra és ott, ahol tetvet találunk, a ruházatot azonnal ki kell mosni forró vízben.

Aki testén tetűt talál, nyomban meleg fürdővel, petróleum- és olajkeveréssel és meleg ecettel fertőtleníti magát.

A rendelet ezután rámutat arra, hogy milyen módon kell a tetves fehérműt és ágyműt fertőtleníteni: ezeket ki kell mosni, majd forró vasalóval átvasalni, hansonló a helyzet a gyapjúágygyműnél, azzal a különbséggel, hogy ott a vasalást sürűbben kell eszközölni. Az ágyak és egyéb fekvőhelyek tetűtlenítése petróleummal történik.

Felhívja a rendelkezés a lakosság

figyelmét, hogy senki sem utazhat el a helységről, csak abban az esetben, ha megfürdött, rendes és tiszta fehérneműt visel. Ha valaki ezt a rendelkezést nem tartja be, úgy az illetőt útközben feltartóztatják és fertőtlenítőbe szállítják.

A polgári és katonai intézmények vezetői, a szállodák, internátusok irányítói, a vállalatok vezetői felelősek alkalmazottaik, valamint a helyiségek tisztaságáért. A rendelkezés a közlekedési eszközök tisztántartásáról is gondoskodik.

Az autóbuszokat, villamosokat, bérkocsikat, bérautókat minden egyes járat után fertőtleníteni kell petróleummal és rovarölő porral. A rendelet a továbbiak során 30 napra betiltja a cigányok, koldusok és mozgóárások közlekedését.

A rendelet gyakorlati utasításokat ad az egészségügyi ellenőrzéssel kapcsolatosan.

Újjalakítják és átszervezik az egészségügyi bizottságokat. Ezeknek működéséért a kerületi orvos, a község bírója, valamint az iskolaigazgató felelős.

Az egészségügyi bizottság a községet 30-50 házanként felosztja, minden ilyen körzet részére felelőst nevez ki. A felelős minden nap meglátogatja a felügyelete alá tartozó házakat és ott ellenőrzi a lakások tisztaságát, valamint a lakók egészségi állapotát.

Legszébben fest, tisztít, „IGIENA” kelmefestő és vegytisztító vállalat
gyorsan és pontosan
ARAD, Episcopiei-utca 35. szám, udvarban

SAVOY: 23-22 3, 4, 30, 6, 7, 30 és 9. Diszhemutató!

Film, melyet mindannyiunknak látnia kell!
A legizgalmasabb és legmeghatóbb dráma!
A Szovjetfilm remeke!
A hitlerista hordák kegyetlenkedései a megszállás alatt. A szovjet nép hősi ellenállása. Ezekre menő tömegek kivégzése a hitlerista bestiáktól.

Legyőzhetetlenek

Holnap premier! A Sors ironája

Korbács nélkül

Dicséretreméltó és követendő példája az aradi munkásirok és a gyűjtőteményes munkája, amely „Korbács nélkül” most hagyta el a sajtót. A tetszetős kivitelű könyvben versek, elbeszélések, cikkek, karcolatok. Egyszerű, őszinte írások, amelyek közül sok-sok sorból tehetség csillan ki és örvendetes, hogy mindegyiknek van mondandóvalója, életrevaló gondolata. Páskerti Tiborné szép nyelvezettel, jó formakészéssel és lélekkel megírt „Felelj nekem” című verse, Traier József figyelemreméltó, értékes gondolatokat tartalmazó versei, Böhm Mária érdekes önéletrajz részlete, Sebők Lujza „Öreg kommunista” jömelegtást elbeszélése, Scher Endre ausztriai élményeiről írt „A halál és a korbács árnyékában” című figyelmet lekötő visszaemlékezés, Rózsa József három verse képezi a könyv tartalmát.

Ennek a könyvnek íróit a jó szándék vezette. Munkásírók, akik a napi munka járadtsága mellett időt tudnak szakítani a szellemi életre, írásra. Valamennyiüknek meglepő az íráskészsége és tartalmi értékük is figyelemreméltó. Erdemes ezt a kök szerettel megszerkesztett gyűjtőteményes könyvet elolvasni, mert szép munka.

Megkezdte működését a Román-Magyar Társaság aradi fiókja

A Román-Magyar Társaság aradi fiókja megkezdte működését. A vezetőség elsősorban arról gondoskodik, hogy megfelelő helyiséget biztosítson a társaság számára. A Román-Magyar Társaság a Horis-ucca 4 számú ház második emeletén nyert elhelyezést. A vezetőség első ülésén nagyszabású kultúrprogramot készített elő, amely a román-magyar kultúregyezményre, valamint a két nép közötti baráti és együttműködési megállapodásra támaszkodva, a román-magyar kulturális megnyilatkozások kölcsönös megismerését célozza.

A Román-Magyar Társaság aradi fiókja elsősorban az aradi Író-, Művész- és Ujságírószakszervezet keretében kiállított festőművészek munkáiból a kimagasló művészi teljesítményeket gyűjti össze és ezek helyet kapnak egy Budapesten megrendezendő kollektív kiállításon.

A tagfelvételek naponta a társaság hivatalos helyiségében délelőtt 9-11 12 óráig történnek, az alapszabályokban előírt formások mellett.

URANIA
3, 4, 30, 6, 7, 30 órákor

Utolsó nap!
HOPPY,
a banditák réme
William Boyd-a!

FORUM-MOZGÓ Előadások: 3 4,30, 6, 7,30 és 9 órákor
Figyelem még ma és holnap!
A Szovjet filmipar diadala!
Aradon először!

A szépség himnusza
Az 1947-es moszkvai sportparádé

Apróhirdetés

ELCSERELNEM szabadságterti háromszobás lakásomat témesvári kétszobás gyárvárosi lakásért. Cim a kiadóban. KERESSEK 2 szobás, fűrdőszobás lakást butorozva vagy anélkül. Cimeket a kiadóba kérek.

PERZSASZONYEGEREK, EZUSTOK, BRILLIANSKOVEK, DISZTARGYAK, MUTARGYAK STB. ALLANDÓ VE TELE ES ELADASA. "COMISION BIJUTERIE" DEUTSCH IASZLO, EMINESCU 1, FEHER KERESZT EPULET, CORSO MOZI MELLETT.

KIFOGASTALAN steppelt mély Szepe-si kocsit keresek megvételre. Cimeket a kiadóba kérek. 3231

FERFIBIKIKLI jó állapotban eladó. Avram Iancu 1, Braun. 3232

LADAK, mákdaráló, üvegek, hordók, mézes kánnak stb. olcsón eladók. Búvebhet Emintecu ucca 2, portásnál.

HACSEK UGYNOKSEG Bulv. Carol 17. Telefon: 16-95. 1.200.000: Püspökségnél elfoglalható ötszobás összkomfortos magánház, külön épületben háromszobással. — 820.000: Central Hotel táján legmodernebb kertes háromszobás magánvilla. — 420.000: Eminescu melletti háromszobás ház külön kis lakás. — 200.000: Gradistei kert villa esslingen rollókkal. — 180.000: pernyávi magánház nagy gyümölcsösrel.

BIKIKLI jó állapotban új gumikkal eladó. Löbl könyvüzlet, Goldis ucca 1 sz.

ELVESZETT Micsán Totok András névre szóló katonai livret. Becsületese megtaláló jutalom ellenében adja le a Vihangyárban. 3173

KONYHABUTORT kifogástalan és két ágyba ágymatracot féregmentest veszek. Cimeket Reclamaba, Eminescu ucca 4. 3235

KETTAGU családhoz bejárónőt keresek. Cim a kiadóban. 3236

UZLETHELYISEG berendezéssel Forray ucca elején olcsón átadó. Cim a kiadóban. 3237

ELADÓ a festékgár közelében 157 négyzetméteres telek. Érdeklődni lehet Aurel Vlaicu 102 alatt reggel 8-1-ig.

ELVALLALNAM délelőttre 2-4 éves gyermek gondozását. Cimeket a kiadóba kérek. 3239

HASZNALT boroshordó olcsó áron eladó. 30-35 hektós pálinkashordó, 50 literrel 150 literig 10 darab. Szabó Sándor, Teiul Doamnei 11. 3240

KERESSEK félnapra bejárónőt két szembélyhez, Episcopiei 26, emeleten.

ELADÓ részcsoronyos gyermekágy, két szövetruha és egy fehér emailrozott takaréktűzhely, esetleg varrógépre cserélhető. Cim a kiadóban. 3242

VARRÓGEP centralbobin prima eladó. Ujmikalaka, Fabius ucca 11. 3219

MODERN új dióhálo eladó. Spiru Gheorghe 11-a.

PULLOVERKÖTŐGEP ötös és hatos és modern butor eladó. Cim a kiadóban. 3221

ÖLFÖZŐ mindenest felveszek 15-ére. Dragalina 16, II. em. ajtó 12. 3223

KERESSEK bárbe 2-3 szobás kertes magánházat fűrdőszobával. „Veteményes” jellegre a cimeket kérem a kiadóba. 3224

ESZÉK két modern fotelt és finom fekete nőkabát szövetet. Marasesti 24, Drecin. 3225

JÓALLAPOTBAN levő fehér gyermek sportkocsi eladó. Molnár, Marasesti 32 sz., 2-4. 3226

FOGASZOK FIGYELMEBE! Villanyöntő, rotax, ponthegesztő, polirozó motor stb. eladó. Marasesti 2. apart. 1.

„Az ifjúság megértette hivatását”

Az Ifjún munkás Szövetség aradi titkárának előadása az önkéntes munkatejesítmények fontosságáról

Az Ifjún munkás Szövetség aradi szervezete tegnap délután előadást rendezett a Kultúrpalotában, amelynek nagyterme zsúfolásig megtelt munkásifjakkal, a középiskolák ifjúságával, továbbá a munkásság és a haladékos értelmiségi réteg képviselőivel.

Mihuta Gheorghe, az ifjúsági szervezet aradi titkára arról tartott előadást, hogy az önkéntes közmunkák milyen nagymértékben szolgálják a nemzet érdekeit.

Az ország lakosságának nagy többségét képező dolgozók megértették, milyen feladatok várnak rájuk és megértette ezt az ifjúság is, amely az újjáépítési mozgalom élére állt és lelkesedéssel válaszolt az ország hívó szavára.

Az Agnita Botorcan kifejtett munka, tempó beigazolta, hogy az ifjúság megértette történelmi feladatát.

A továbbiak során Mihuta Gheorghe felsorakoztatta az ország munkásifjúságának eddigi teljesítményeit: A Craiova és Livazeni között kiépített 200 kilométeres vasútvonaltól kezdve a bányüzemekben kifejlesztett többtermelésen folytatva a Prahova-völgyi petróleumfinomítók több termeléseig, felemlítette a teljesítmények között a Filimon Sarburól elnevezett villamosvonal kiépítését, továbbá a Pécska és Nagylak között folyamatban lévő vasútvonalépítést.

— Az Ifjún munkás Szövetség — mondotta — hazafias lelkesedéstől eltelev munkabrigádokat alkot és kitartással folytatja a megkezdett munkát. Tavasszal

megvalósításra vár az erdélyi földgazvezeték lefektetése Nagycsány és Kolozsvár között, a Prut folyó alsó folyásának szabályozása, Galati város elrendezése és még sok más nagyfontosságú közmunka.

Az Ifjún munkás Szövetség aradi titkára az ifjúsági munkabrigádok, az ifjú Népköztársaság és Gheorghe Dejnek, az újjáépítés vezetőszelemének elttetésével fejezte be előadását. A hallgatóság lelkesen ünnepelte az előadó Mihutát.

Az értékes előadást műsor követte, amelynek keretében Epura Emil kapitány és Toma Ionescu főhadnagy zenei revüje, az „Alarm” került műsorra. Az előadásnak igen szép sikere volt.

Az angol szervezett munkásság visszautasítja a kormány pénzügyi javaslatait

LONDON, Az angol szakszervezetek erélyesen tiltakoznak Attlee brit miniszterelnök legutóbbi beszéde ellen, amelyet az árak és bérek viszonyával kapcsolatban mondott. A dokkmunkások szakszervezete, amelynek 2 és fél millió tagja van, elhatározta, hogy béremelési harcot indít. A béremelési követeléshez csatlakozott a vasúti munkások szakszervezete, amely 750.000 taggal rendelkezik. A szakszervezetek általában tiltakoznak az ellen, hogy a kormány csupán a béreket kívánja rögzíteni és semmit sem tesz a fokozódó áremelkedés megakadályozása ellen. A Daily Worker ezzel kapcsolatosan megállapítja, hogy a béreket csupán úgy lehet egy szinten tartani, ha az árakat is egy szinten tartják. A lap rámutat arra, hogy valamennyi szakszervezet visszautasítja a kormány javaslatait.

— Az ellátóhivatal közleménye. Az ellátóhivatal tudomására hozza az érdekelt elosztóközpontok, hogy a januári mennyiségből megmaradt gyümölcsíz (marmaládé) szabad eladás tárgyát képezi az ismert árban.

— A vas- és fémiparosok szakmai egyesülete a volt Munkakamara helyiségében anyagelosztás ügyében rendkívüli fontos ülést tart szerdán, február 11-én délután fél 6 órakor. Megjelenés kötelező. — Vezetőség.

— A Zsidó Demokrata Bizottság női tagozata f. hó 11-én, szerda délután fél 6 órakor tartja „Anyák iskolája” sorozatának negyedik előadását a zsidóiskola különtermében. Előadó: dr. Krausz Szidónia. Tárgy: Az iskolás gyermek nevelése. Belépés díjtalan.

— Halálozás. Prókay József nyug. főkalauz, életének 80-ik évében elhunyt. Temetése február 10-én délután 4 órakor a felsőtemető halottasházában.

— AZ ARADI FŐORVOSI HIVATAL felszólít mindenkit, hogy aki zsirosszót kapott, ugyanannyi szappant adjon be az aradi Zsille szövetség raktárába február 20-ig.

— Halálozás. Radnai Soma fakeskedő február 8-án elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz az új zsidótemetőben.

Hírek

— UGYELETÉS GYÓGYSZERTÁRAK: Kálmán (Piata Avram Iancu), Salvator (Motorállomással szemben), Kesztenbaum (a Gyermekkorháznál).

— Orvostudományi előadás. Az orvosszakszervezet szaktudományi előadást rendez február 12-én délután 6 órakor a szakszervezet helyiségében. Előadók: úr. Steiner, dr. Pop Alexandru, dr. Ujhelyi, dr. Roman és dr. Krausz Miklós.

— Előadást rendez az Erdélyi Népi Kárpátgyűlés. Az Erdélyi Népi Kárpátgyűlés aradi szervezete február 14-én délután 6 órakor előadást rendez, amelynek keretében dr. Xantus János egyetemi tanárség a katolikus gimnázium tornatermében ismertetni fogja Erdélyi festői tájait. Az Erdélyi Népi Kárpátgyűlés vezetősége meghívja a társas-egyesületek tagjait, valamint mindazokat a természetjárókat, akik az értékes előadást meg akarják hallgatni. Belépés díjtalan.

— AZ ANTIFASISZTA HÁBORU román önkénteseinek egyesülete tudatja az aradmegyei önkéntesekkel, hogy székhelyét a Greceanu uccából a Republicei ut 8 szám alá helyezte át.

ELADÓ Lengyel féle fűstöltött tojás ebédlő. Baritiu 39, I. 1. 3228

UZLETHELYISEG Metiamt uccában olcsó berendezési áron alul átadó. Ugyanótt egyszobás konyhás, fűrdőszobás lakás keresztek központban. Cim a kiadóban. 3229

SINGER varrógép súlyszóval eladó. Nagy István, Bisericei ucca 129, Gij. ELCSERELNEM egyszobás nagy előszobás városi központi lakásomat, ugyanolyan aradival, butorral vagy anélkül. Lenet kétszobás is. Cimeket a kiadóba kérek. 3220

— SFP-ATE turista szakosztály 11-én, szerda délután tanulmányi túrát rendez az Astra-gyárba. Találkozás a főkapunál pontosan 2,30-kor.

— Az aradi és aradmegyei orvosok és gyógyszerészek figyelmébe. Az egészségügyi hadjárat egész tartama alatt egyetlen recept sem készíthető el, illetve az orvosság nem adható ki, ha a recepten nincs ráírva: 1. a beteg neve, 2. lakása, 3. a diagnózis, 4. dátum. Mindazon receptek, melyeken a kiütéscifusz, recurrencifusz, hastifusz és skarlát diagnózis van, csakis abban az esetben adható ki, ha a receptet valamely járványkór-ház bocsátotta ki. — Secretariatul tehnic CIPS.

— Jelentkezés az ORT iskolába. Az ORT iskolába jelentkezni lehet — egyelőre fém- és faipari tanfolyamokra — minden nap délelőtt 9 és 10 között, délután 4-5 között az iskola irodájában, Closca-ucca 4, I. emelet.

MNSZ hírek

A városi gazdasági bizottság folyó hó 11-én, szerda délután 6 órakor ülést tart a Marasesti-Kossuth-ucca 39 szám alatti székházban.

Az MNSZ megyei közművelődési bizottsága f. hó 12-én, csütörtökön délután 6 órakor tartja gyűlését. Kérjük a tagokat, hogy feltétlenül teljes számban jelenjenek meg.

A megyei sajtó- és propaganda-vezetőség csütörtök délután 6 órakor tartja gyűlését a Marasesti-Kossuth uccai székházban. A rendkívüli fontos tárgysorozatra való tekintettel, kérjük a tagok teljes száma és pontos megjelölését.

Atadó

előnyös feltételek mellett központban TECHNIKAI ÜZLET teljes felszereléssel. Cimeket „Reclamaba” Eminescu 4.

Olvassa és teriessze a „Jövő-1